

КУЗБАСС

Выходит в с. Ленинске (Кольчугино) ЕЖЕДНЕВНО | Орган: Райкома Р. К. П., Рудкома Горнорабочих, Поселисполкома, Рудоуправления и Ю.Ц.Р.К.

ГОД ИЗДАНИЯ III-Й.

К сведениям авторов. Присылаемые в редакцию статьи, корреспонденции и проч. должны быть написаны четко и на одной стороне листа. Неприятные к печати рукописи не возвращаются, но переговоры о них редакция ведет.

№ 78 (379).

Цена № 3 н. зол.

СУББОТА 5 АПРЕЛЯ 1924 г.

Подписка на апрель месяц: в Ленинске . . . 40 н. зол. в Ленинске . . . 50 н. зол. Объявления за отработку летит: об утере документов, о споре и прекращении труда, а так же от партий и сов. органов. Учрежденный 10 н. зол. Для член. лиц, кооператив и торг.-пром. предпр. 25 н. зол.

О шахтовых комитетах.

На предстоящих в будущем воскресенья профбранигах, перед шахтерами нашего рудника стоит большая задача, это выборы шахтовых и цеховых комитетов.

Указывая, исходящие от высших проф. организаций вызваны жизненностью системы профуполномоченных и отсутствием массовой связи рабочих от станка с союзной работой, в частности — слабое участие их в обсуждении производственных вопросов.

При системе шахткома вся тяжесть союзной работы перекладывается на их плечи. За рудником остается общее руководство и контроль над работой.

Успешность в работе шахткома будет зависеть от того кто будет в него избран. По этому при выборах должно быть обращено особое внимание на избираемых товарищей, каждый должен помнить, что наших избранно потребных профессионалистов смещать не кем.

Шахткомы здесь и являются первичной ячейкой и школой для выработки будущих профессионалистов.

Надо избирать таких людей, которые через некоторое время можно было бы двинуть выше по союзной лестнице.

В первое время, несомненно, будут недочеты в работе, но не следует за первые ошибки сразу крыть с верхней полки, а надо указывать и направлять работу.

Обоим внимание надо уделять заседаниям шахтовых комитетов: сила должны быть допущены все шахтеры цеха. Из обмена мнений неизбежно вытекут вопросы, которые требуют особого обсуждения, может быть, в высших организациях. На них надо больше обращать внимания.

В каждом цехоме или шахтومه один член его должен быть корреспондентом в нашу газету, осведомлять со всех сторон союзную жизнь.

Успехи кооперации зависят от аккуратной выплаты задолженности.

Рост частной торговли на нашем рынке за последнее время заметно приостановился.

Это говорит за то, что наши кооперативные организации сделали свое дело. Теперь уже нет тех прежних нареканий по адресу рабкооп, ибо каждому понятно, что цены на товары в рабкоопе ниже рыночных.

Заметьте, что даже крестьяне, продающие продукты собственного производства, и те во многих случаях не могут конкурировать с рабкоопом. Например мясо дешевле 13 коп. фунт на базаре не купишь, тогда как в рабкоопе оно 10 1/2 коп.

Мануфактурных тузов на базаре еще меньше, а предстоящее индивидуальное кредитование окончательно отобьет охоту у этих лиц торговать в своих лавках не выдя покупателей.

В особенности много повлиял на местный рынок мелколавочный кредит, который окончательно убил у спекулянтов веру в матушку «наживу».

В дальнейшем, с успешным сбором долгов по мелколавочному кредиту, последний будет повторен.

Поэтому каждый сознательный кредитор должен раз навсегда запомнить, что сегодня он уплатил свою пятерку, а на завтра рабкооп может отпустить ему снова на большую сумму.

Кредит, как мелколавочный, так и индивидуальный в особенности важен теперь, когда, в связи с денежной реформой, получилась временная задержка с выплатой заработной платы.

Здесь должна быть взаимная форма сотрудничества: рабкооп должен постараться в ближайшее же время разрешить новый кредит, выдавая его тем, кто уже выплатил по старой задолженности, а сами члены должны поторопиться с уплатой.

По союзу республик.

Заявок на крестьянск. заем больше, чем на 16 милл.

Донные поступило заявок на крестьянский заем свыше 16 миллионов рублей, т. е. на одну треть всего займа.

Последующие заявления значительно превысят сумму займа.

Средства комит. крестьянск. взаимопомощи на посевную кампанию.

По разъяснению Наркомсобеа, средства, переводимые из центра комитетом крестьянской взаимопомощи на организационные расходы за март и апрель должны расходоваться исключительно на работу посевной кампании.

Подписка на размер цен.

В Богородске (Московской губ.) бумажный густ открыл продажу товаров частным торговцам. Берет с них подписку, что они будут продавать товар с наценкой против трестовских цен не свыше 10 проц.

Конференция сорвана Румынами.

На заседании Советско Румынской конференции 2 го апреля т. Крестинский огласил ответное заявление Советской делегации с повторным требованием всенародного голосования в Бессарабии.

Румыны заявили, что отказываются от переговоров и покидают конференцию. Председательствовавший т. Крестинский закрыл конференцию, указав, что она сорвана Румынами.

Катастрофическое наводнение в Испании.

В Испании наводнением Гвадалкивира разрушен мост в окрестностях Севильи и Гренады затоплены водой и разрушены многие дома.

КАНАДА.

К стачке горнорабочих в Новой Скотии.

Стачка горнорабочих в Новой Скотии продолжается. Новый договор, составленный в результате соглашения между представителями шахтовладельческих корпораций — Беско и агентами президента союза горнорабочих Льюиса, совершенно не отвечает требованиям бастующих шахтеров.

Твердо решив добиться повышения зарплат до уровня ее 1921 года, шахтеры единодушно отвергли новый договор, предусматривающий ничтожную надбавку, которая к тому же совершенно аннулируется в связи с повышением на 60% стоимости отпускаемого им угля.

Но считая для себя обязательными условия, принятые помимо их представителей (шахтеры не признают своими представителями агентов Льюиса), углекопы постановили до ратификации (утверждения) новых условий путем референдума (поголовного опроса), воздержаться от возобновления работы. Результат же референдума, судя по общему настроению шахтеров, может быть только отрицательным.

Стойкость, проявленная шахтерами в этой стачке, совершенно исключает возможность предполагаемого понижения существующей заработной платы. Речь может идти только о повышении, и лишь при этом условии возможно возобновление работы.

С.-х машины из Америки.

На днях прибывает в С. С. С. Р. купленный центросоюзом в Америке сельско-хозяйственный инвентарь: грабли, сенокосилки, сноповязалки, сеялки, тракторы и другое. Всего на сумму свыше 400 тыс. долларов.

Снижение спецставок.

Президиум ВЦПС постановил провести снижение, начиная с первого апреля на 20 проц. всех спецставок, в том числе и установленных в порядке первоначальных дороговизн.

3 выпуск казнач. билетов.

Вследствие недостатка в разменных дензнаках Совет Труда и Обороны разрешил Наркомфину третий выпуск казначейских билетов на сумму 25 милл. рублей.

Наводнение в Луганске.

В Луганске (Екатеринославской губ.) началось наводнение, принявшее ольшие размеры. Ариантовский завод, в связи с наводнением, прекратил работу.

Среди рабочего студенчества.

Рабочие, брошенные в технические учебные заведения, организуются в свои проф. организации, носящие название проф. секций. В Томском Политехникуме им. К. А. Тимирязева существуют несколько проф. секций и, в частности, проф. секция горняков.

Большая часть членов проф. секции — командированные с разных копей (Ленинск, Днз, Суд., Кемерово и др.) горняки-шахтеры. Всего членов — 87, при чем более 65 процентов членов РКП и РКСМ. Проф. секция оказывает сильное влияние на всю массу студенчества, а также на администрацию и проф. состав.

Авторитет проф. секции среди студентов непрерывно растет, что видно хотя бы из того, что неорганизованные студенты целыми группами подают заявления о желании вступить в проф. союз горняков. Но прием производится со строгим выбором — лица не пролетарского происхождения и не имеющие рабочего — трудового стажа — не принимаются, дабы не загрязнить рядов проф. союза неподходящим элементом.

Члены проф. секции ведут работу в рабочем клубе и среди красноармейцев. В клубе студенты, совместно с рабочими, проводят спектакли, инсценировки, участвуют в кружках. В красноармейских же частях читают лекции по различным общеобразовательным и специальным предметам, открывают кабинеты: горный, геологический, физический и др. для осмотра их красноармейцами и руководят этими осмотрами, делая нужные объяснения.

Для практического навыка в разрешении профессиональных и производственных вопросов в ближайшем будущем профкомом намечено систематическое командирование членов в завкомы, фабкомы при предприятиях г. Томска.

В общем, работа у студентов идет, мы не маринуемся в стенах Политехникума, не отрываемся от рабочей жизни, а следим за ней и сами работаем.

Л. Нецас.

Общерудничное собрание комсомола.

Сегодня, 5 апреля, в 8 ч. веч. в клубе РКСМ (барак 15) состоялось общерудничное собрание комсомола. Явка обязательна и без опозданий. Повестка дня: — очередные задачи в союзной работе и воен. работа.

В дополнение к плану шествия 7 апреля.

Военурги всех ячеек должны выслать в штаб по два (2) человека (старых солдат) 7 апреля, к 9 час. утра.

Допризывники участвуют в шествии и приходят на площадь (около Нардома), в 9 3/4 часам.

Ячейки должны заранее взять знамена из Рабочего клуба.

Комиссия.

Рабочая масса и производство.

Во всяком производстве (тем более на Новостройке) есть много технических недоглядов, производственных ненормальностей, которые вредно отражаются на состоянии производства.

Вот например в Бочатах: паровозы по тем или иным причинам вынуждены довольно большие расстояния проходить задним ходом. Это вредно отражается во первых на машине, которая, безусловно, расшатывается при таком ненормальном ходе, а во вторых, на здоровье людей, подвергающихся действию сильного ветра гораздо больше, чем при нормальной езде.

Или вот какое положение. В том же Бачатском депо паровозы не прикрепляются к определенной бригаде, несущей ответственность за свой паровоз. Это создает невнимательное отношение к машине. Плохо прочищают неладно, смазывают.

Лишь бы доехать, а там — не наша беда.

Нет любви к своей машине, нет внимательного за ней ухода.

Рабочий № 10.

Прием в партию.

(Кемеровский рудник).

В пятницу 28 марта в клубе рудника состоялось собрание членов партии. Еще до открытия собрания с разных сторон по узеньким снежным тропинкам потянулись люди в разнообразных костюмах. Среди них, в особенности, выделяются прилично одетые американцы.

Зал клуба вместимостью в 200—300 человек наполнился быстро. Собрание открылось при единственном вопросе: прием более сотни новых членов в партию.

Зачитывается первая анкета. «Кто желает высказаться против?» — слышатся слова председателя.

Выступает средних лет женщина. В течение 10 минут она выливает целый ушат грязи на голову будущего коммунара. Тут же из толпы раздается голос: «личные счеты!»

Ряд товарищей (в том числе и секретарь укома) выступают — «за». В результате голосования подавляющим большинством принят. Неудачно выступившая женщина, слегка сконфузившись садится.

Следующий — Хмаров. Забывая. Этому задается ряд вопросов, из них характерный: «Иконы есть?»

— «Есть..» — слышится ответ.

— «Надо выбросить!» — с разных сторон раздается несколько голосов.

— «Выбросить то я бы и выбросил, да жена не даст — она ее!»

— «А жена чья?»

— «Моя!»

В зале слышится смех.

Вот молодой человек, довольно развитый. Матрос Амурской флотилии. Артист-любитель. На множестве заданных вопросов он отвечает бойко, с грустью.

Против выступают комсомольцы и жестоко высказываются против приема, объясняя тем, что принимаемый Нагайцев независимый комсомола. Несколько выступают за.

Большинством не прошел. «Не надо нам таких много анкет!» — слышится со скамьи комсомольцев.

Следующий — слесарь Догач хороват. Состоял в комартии в Америке. Состоял и в социалистической партии. Документы, как те, так и другие остались в Нью-Йорке. Принимал участие в подпольной работе.

Этому слышится вопросы от американцев на русском и английском языке. В результате принимается без возражений.

Рабочая жизнь.

Не мытьем, так катанием.

«Получку получить — не поле перейти» — такая пословица сложилась и ходит среди рабочих. Если вам приходится получить два червонца, то вы бежите радостно в контору, захватив с собой один червонец так как знаете, что в кассе есть знаки по 3 червонца.

В порядке очереди добираетесь до заветного окошечка. Полагаете движуху, но она сию же минуточку возвращается обратно, со словами: «соберитесь на десять червонцев». Вы замечаете кассиру, что у него есть по 3 червонца, но он наумолил.

Тогда у вас в голове мелькает смелая мысль, которую решается привести в исполнение. Заходите снова в очередь я, о радости против всяких ожиданий, кассир берет вашу движуху, смотрит в нее и спрашивает один червонец сдачи.

Торопливо, боясь, чтобы не уличили, бежите скорой дорогой. Такое явление — не редкий случай Ж. Л., вот, только, что получающие таким образом, уходят, не сказав ни слова кассиру.

Рабочий № 57.

Профессиональная жизнь.

В Ленинском Союзе работников просвещения.

25 марта в 1-й школе (бар № 3) состоялось общее собрание членов союза рабпроса. На повестке дня значились следующие вопросы: 1) доклад о страховании рабочих, 2) доклад Месткома союза рабпроса о его работе за время с 1-го января по 1-е апреля с.г. и 3) разное.

По первому вопросу тов. Бакайтис обстоятельно изложил важность и необходимость страхования рабочих на случай временной потери трудоспособности, увечий, инвалидности и т. д., а также обрисовал положение этого вопроса прежде, при царизме, в капиталистических странах и в настоящее время в Советской России.

По второму вопросу с докладом выступил председатель месткома, тов. Глазачев, который ознакомил собрание с работой месткома за первые три месяца текущего года.

В области организационно-Месткомом произведена работа по учету членов союза и вовлечению в него тех, которые в него еще не вошли. К концу отчетного пе-

риода всех членов союза имеется 110 человек.

Большая работа выполнена РКК по сглаживанию трений между комиссией и администрацией. В настоящее время, бывшие раньше недоразумения в вопросах назначения и увольнения работников просвещения изжаты и работа идет правильно. Приняты меры к организации сбора индивидуальных членских взносов, проведена агитация (и проводится) в среде членов союза и запись в члены МОПРа, пересмотрены тарифные ставки всех школьных работников и служащих и т. д.

В области культурно-просветительной за отчетный период главное внимание месткома обращалось на работу в среде учащихся в вопросах общественно-политических и педагогических. С этой целью, с самого начала организован кружок по разработке общественно-политических вопросов и вопросов текущего момента. Организована "Методическая комиссия" для подготовки тем по педагогическим вопросам и по

строительству Новой Трудовой школы. Темы эти в дискуссионном порядке прорабатываются учителями на собраниях учебно-воспитательной секции. Школьные работники (учительницы) принимают участие в женотделе, в драматическом кружке местного райклуба, в ликвидации неграмотности и т. д. Почти все школьные работники прикреплены к ячееккам по шефству над деревнями.

Собрание постановило—работу месткома за истекшие месяцы признать удовлетворительной, а на будущее предложить местному расширить культурную работу в среде сельской учительств, а также обратить большее внимание на организационную работу детской среды, ввести принципы пионерского воспитания.

26 марта, по предложению председателя месткома, состоялось собрание школьных работников районных школ, на котором разбирался вопрос о культурно-просветительном шефстве над деревнями района. После всестороннего обсуждения этого вопроса, собрание постановило—образовать из трех лиц комиссию, которая и должна разработать как самый план культурной работы, так и распределение школьных работников по деревням района. Г. М.

Партийная жизнь.

Кто пополняет ряды РКП.

В марте в це всего по Ленинской организации вступило 149 человек, которые по своему социальному признаку разбиваются так: рабочих 147, служащих 1, крестьян 1; по образованию: среднего 1, низшего 122, малограмотных 23, неграмотных 13.

К группе получивших высшее образование отнесены лица, начавшая с окончивших высшее начальное училище и кончая окончивших сельские школы.

По занятию в настоящее время разбиваются так: занимающихся физическим трудом 146, служащих 2 и ведущих свое хозяйство 1.

По возрасту: до 25 лет—48 чел., от 25 до 35 лет—69 чел. и 35 лет и выше—32 чел.

Из общего числа вступивших—один состоял в партии Бунда и 20 человек в РКП. Н. Колосухин.

Работа ячейки шахты Ленина.

На 1-е марта состав ячейки: членов 19, кандидатов 12. За месяц подано заявлений в партию 36, утверждено райкомом 27 человек.

Заседания исполбюро состоялось 3 совместно с активным ядром 2; собрания ячейки состоялось 3, на которых были заслушаны: о денежной реформе, задачи ячеек в связи с приемом новых членов, об использовании рабочей силы и т. п. Проведено политзанятий: с 1 группой 5 и с 3 группой 3.

Намечались групповые чтения, но ввиду перегруженности активного ядра; удалось провести только одно чтение. Среди молодежи работает специально выделенный товарищ, проводится обмен докладами между ячейками РКП и РКСМ. Замечается подъем интереса молодежи к партийным собраниям.

По работе среди женщин выделены организаторы, которыми проведено 4 собрания, привлечших 241 женщ.

8 марта силами ячейки и делегатов был поставлен спектакль и сделан доклад о значении дня.

По шефству сделано 4 выезда с

7-ю докладами. Кроме этого ячейкой, с помощью комсомольцев поставлены спектакли 12 и 18 марта и сделано 2 доклада на цеховых собраниях. Г.

В РЯДЫ Р. К. П.

Рабочие 73 версты Кольчугинской ж. д. (Новоостройки) Кулаков Иосиф, Мещеряков Иван, Сукин Кузьма, Матвеев Сергей, Шолохов Пантелей, Бесман Иосиф, Гусев Матвей, Таванин Николай, Крашевич Петр, Катков Василий, Фролов Артемий, Цуканов Сергей и Барский Вас. подали заявление о вступлении в ряды РКП (б). Всех граждан, знающих прошлое перечисленных товарищей, просьба сообщать в Бачатский подрайком РКП.

Бачатский подрайком.

В ячейку мехцеха поступили заявления от следующих: тт. Таранова Ивана, Дергунова Георгия, Антонова Дмитрия и Доброхотова П.

Знающих их с плохой стороны просьба сообщать в Исполбюро яч.

В ячейку Ленрайота поступили заявления от тов. Авикина Д. К. (сторож рабкоопы) и Лисицкой А. Е.

Знающих их с плохой и хорошей стороны просьба сообщать в исполбюро ячейки.

Политшкольцы, подтянись.

Проверка политзанятий началась сейчас во 2 группе. Будет своя очередь и политшкольцам. Проверка выявит уровень политзанятий членов нашей организации, учет новые силы, а также и выявит лодырей.

Двери к политзанятию открыты. Посещая регулярно кружки и школу политграмоты, каждый политически развивается.

Школу политграмоты стали посещать северно. Секретари ячеек забыли присматривать за тем, как занимаются члены ячейки.

Обо всем этом кто должен позаботиться? Секретарь ячейки. Ему ближе, договориться о времени занятий и знакомы условия работ.

Т.т. политшкольцы, нужно подтянуться,—проверка для вас будет.

Рабкор № 93.

ПО РАЙОНУ.

СТ. КОЛЬЧУГИНА.

Весовщик—путаник.

Багажный весовщик ст. Кольчугино, принимая от пассажиров багаж, до того на нем адреса и номера марок пишет безграмотно и небрежно, что многие опасаются ему сдать, боясь как бы багаж не затухнул, вместо Нарыма—в Крым, а вместо Сахалина—в город Клив.

Неужели нельзя найти более грамотного весовщика, который бы мог посерьезнее относиться к делу. Ведь от такого путаника весовщика кое-кто и пострадать может.

Водержавшийся.

СТ. ТОПКИ.

Вышибли с треском!

В ноябре прошлого года усиливали институт делегатов. Общим собранием выбрали делегатами 3 машинисток, из которых 2 работают в пролетарских рядах, а третья не желает, считая для себя низким быть в рядах рабочих.

За 5 месяцев эта "делегатка" не посетила ни одного собрания женщин, не заглянула ни на одно делегатское собрание, а если бесплатный спектакль или куда поехать—первая. Вообще "делегатка" Вержиковская любит веселье, движение а не сидеть на "скучных" собраниях.

Жизнь в деревне.

Обещали электричество, а закрыли и солнце.

(Дерева Васильевка).

Когда Уполном Ленинского района посетил впервые Васильевскую школу, то обещал выхлопотать для нее разрешение на бесplatный лес, а самую постройку школы—за счет государства, что будет выслан техник, который составит смету, сколько нужно леса на постройку школы. Кроме того, Уполном говорил, что в дер. Васильевку будет проведено электричество к осени 1924 г.

Но во второй же свой приезд он сказал уже совсем обратное: вместо электричества закрыто и солнце, т.е. закрыта постройка школы в дер. Васильевка. Уполном указал, что в Ленинском районе разрешена постройка двух школ, которые наметены в деревнях Устюжаниной и Езовской—в богатых деревнях, где можно во всякое время найти великодушную квартиру для школы и учителя, в то время, как в деревне Васильевке помещается школа в жалкой избушке, а учительница живет в землянке.

Нало, чтобы слова не расходились с делом. С. В. П.

Общее собрание женщин 16 марта единогласно постановило избрать из делегатов гражданку Вержиковскую с опубликованием в газетах "Кузбасс" и "Сибгудок".

К—на.

САЛАЙРСКИЙ РУДНИК.

Побольше бы таких.

В Салаирской рудничной школе работает учитель Ф. К. Елестратов уважаемый всеми Салаирскими гражданами.

22-х летним юношей он поступил в рудничную школу, а сейчас ему 60 лет и за все эти долгие годы он не оставил своего общественно-полезного дела.

С момента установления в Сибирь советской власти, т. Елестратов не мало положил труда и энергии на открытие при школе 7 групп. В период колчаковщины когда рудник подвергался не раз набегам Рогова, Елестратов перенес в Гурьевскую школу.

В тяжелые 20 и 31 г., тов. Елестратов не оставил школы и занимался в нетопленном здании, не получая жалования за свой труд.

И в данный момент т. Елестратов может служить примером для многих учителей: при своем преклонном возрасте он продолжает заниматься с двумя группами.

Побольше бы таких преданных делу просвещения людей! Е. В.

бедняками назвать ни как нельзя. Кто же забавит Борисцев от "начальства" из бывших спекулянтов?

С—ий.

Невнимательный секретарь.

(пос. Ново-Георгиевский).

До поступления в ваш сельсовет нового секретаря, крестьяне, желавшие выписать "Кузбасс", приходили в сельсовет, давали на выписку деньги, а сами для этого, по одному—в Ленинск не ездил. Газету получало около двадцати пяти человек.

Не то с новым секретарем. Принесет крестьянин деньги: "Вот, товарищ Манашев, газету выписать". Но Манашев выдает деньги обратно: "Тебе надо, так сам и выписывай!".

Такой отношением к стремлению крестьян следить за жизнью через свою газету, секретарь совершенно позавыл выписку, так как коллективную подписку тоже не принимает.

Кто укажет нашему секретарю, как следует относиться к культурным запросам крестьянства?

Око,

"Герой" пьяного фронта

1. Секретарь Крапивинского вика Батинцев, 2 Секретарь Крапивинского сельсовета Алксандров, 3. Приказчик ЕПО Трошников 4. Агент Сибторга Шукшин—вздумали ознаменовать прошедшую веселую масляницу хорошей гульбой. Сговорились ладком, внесли 2 рублевые пая и купили ведро самогона. Но, вот беда, где выпить? Устроили совещание и без "прений" решили: "В доме Трушникова". Собрались, но опять беда—помешал фельдшер, пришедший не во время осматривать больного.

Агент Сибторга взял лагуны с самогеном за ремень через плечо и вся компания важно отправилась на новую квартиру в... баню. Началось пьянство.

Опять беда, пришел хозяин—гонит вон!

Что же делать, пора и убраться—самогонки больше нет. Едва встали:—благодарим за вашу милую квартирку и отправились домой, а двоим суждено было оставаться на квартире—не хватило силы двинуться с места. Свой.

Почтовый ящик.

Журнику. О зарботке 84 и 96 артелей не пойдет, т.к. вы только подтверждаете сами то, в чем артель уверяют. 1 обзору № 43. "Серебришка"—мелко. Как картинка быта, написана слабо. Рабкору № 91. Пишите короче и разборчивее. Рукою с невозможно разобрать. Рабкору № 81 (с Бачат). Пишите не старайтесь только продерживать. Умейте видеть и то, что есть у вас хорошего.

Уголок молодежи.

Инструктор не нужен.

На станции Топки есть районный инструктор РКСМ, который совершенно не нужен. Ни какой социальной работы инструктор не ведет, выезжает 1 раз в месяц по линии в 2 ячейки—на ст. Юрга и Арлюк и группирует сведения и отчеты для райкома РКСМ.

Не лучше ли райкому упразднить эту, не вызываемую необходимостью, должность и держать в в Топках освобожденного секретаря, который будет полезнее инструктора, да и райкому РКСМ лучше поддерживать связь со своими ячейками непосредственно, делая выезды на места.

Товарищам комсомольцев просю высказаться по затронутому вопросу. Сошлюсь.

В ряды комсомола.

(ст. Топки).

За последний месяц наблюдается большой наплыв рабочей молодежи в комсомол. Всего принято за март 66 человек и подано около 30 заявлений. Толстыкин.

Связь с профсоюзом.

(ст. Топки).

Связь комсомола с профсоюзом у нас очень хорошая, на все конференции профсоюза Томской дороги (а их было 3) посылались делегаты от комсомольцев.

При пере выборах месткома и ревизионной комиссии ввели двух комсомольцев—одного членом ревизионной комиссии—другого кандидатом в члены месткома.

4 комсомольца являются проф. делегатами по службам. Все заседания месткома не обходится без участия комсомольцев.

70 проц. комсомольцев посещают постоянно профессиональные собрания. Толстыкин.

На руднике.

Кто бы позаботился.

Возле конторки Журиной шахты навалена масса шлаку и обломков кирпича после ремонта печей.

Кирпич с глиной находится у самого крыльца, что приводит к увеличению грязи, которая заносится в конторку.

Кто позаботится убрать этот хлам.

Рабкор № 42.

ИЗВЕЩЕНИЯ.

СОБРАНИЕ ДОМАШНЕЙ ПРИСЛУГИ.

В воскресенье, 6 апр., в 12 час. дня, в 108-бареке назначается собрание домашней прислуги. Явка обязательна.

В понедельник, 7 апреля, в 9 ч. утра, все женщины собираются в 108-бареке, в отдел работников.

РЕДАКТОР: Редакционная Коллегия.

Объявления.

УТЕРЯННЫЕ ДОКУМЕНТЫ

— На имя Антонова И. С. (строит. отд. раб. № 1106) членская рабкоопская книжка № 1136.

— На имя Хаматова Салимудлы (Кап. ш. раб. № 2316) удост. на право пользования лечением при Ленрудбольнице (семейное).

— На имя Якулина Н. С. (Капит. ш. раб. № 24287) членскую рабкоопскую книжку не помнит.

— На имя Ляпина Ф. П. (Капит. ш. № 2240), удост. на право пользования лечением при Ленрудбольнице, не помнит.

— На имя Иванова Серг. Ива. удостоверение об инвалидности, выд. Ленстрахкасской, не помнит.

— На имя Шереметьева И. А. (мех. цех, раб. № 236) врем. вид на жит., выд. Ленмилиции, не помнит.

— На имя Лушова А. Е. (деп. Старо-Петерев) удостоверение личности, выд. Бассенским ВИБ'ом, не помнит.

СЧИТАТЬ НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМИ